
گروه طراحان آزمون : 

سینا میرزایی -

دانیال اسکندری  -

علیرضا تنکابنی-

آزمون های آزمایشی المپیاد شیمی  
ویژه مرحله دوم

زمان آزمون : ۱۲۰ دقیقه

به نام خدا

آزمون ۱
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سوال اول :(المپیاد جهانی ۲۰۱۱)
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سوال دوم :

نمودار زیر تغییرات lnP با معکوس دما برای  نیتروژن دی اکسید در تعادل با دیمر خود است: 

الف)تغییرات آنتالپی استاندارد را محاسبه کنید.(فشار دیمر را می توان ثابت فرض کرد )
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ج) فشار تعادلی دیمر را محاسبه کنید.

د) ساختار لوییس مونومر و دیمر را رسم کنید .

ب)ثابت تعادل واکنش تفکیک دیمر را محاسبه کنید.ΔS=54.86J K−1 mol−1  در دمای اتاق
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سوال سوم :

الف) pH محلول ۰/۱ مولار H A برابر ۱/۵ است Ka را محاسبه کنید.

ب) در تیتراسیون محلول های اسید و باز به نقطه ای که در آن مول اسید با مول باز برابر می گردد نقطه هم 
ارزی گویند که برای اسید های قوی این نقطه pH برابر با ۷ دارد . برای تیتراسیون محلول ۰/۰۰۱ مولار -A به 

حجم ۱۰۰میلی لیتر با ۰/۰۱مولار HCl حجم لازم برای رسیدن به نقطه هم ارزی را محاسبه کنید.

ج) pH در نقطه هم ارزی را محاسبه کنید .

د) pH برای محلول ۰/۰۰۰۹۱ مولار H A را محاسبه کنید.
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ه) آیا می توان این باز را با HCl تیتر کرد؟ اگر نه چرا ؟توضیح دهید؟
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سوال چهارم :

آب کرم کاری معمولا توسط الکترولیز یک محلول کرمیک اسید صورت می گیرد جسم کرم پوشی شده کاتد را 
تشکیل می دهد و آند معمولا الیاژی است که تحت شرایط فوق الذکر بی اثر است سلولی با ۱۰۰ لیتر محلول که 

شامل ۰/۲۳ کیلوگرم کرمیک اسید انیدرید (که اسید آن H2CrO4 است)در ۱ لیتر محلول بود پر شد این سلول 
تحت تاثیر جریان ۱۵۰۰ آمپر به مدت ۱۰ ساعت قرار گرفت پس از الکترولیز افزایش جرم کاتد ۰/۶۷۹ کیلوگرم 

بود نسبت گازهای آزاد شده در کاتد به آند برابر با ۱/۶۰۳ می باشد.

ب) چند درصد کل بار برای رسوب ۰/۶۷۹ کیلوگرم Cr استفاده شده است؟

ج) بازده جریان برای واکنش های باقی (بغیر از Cr) چقدر است؟

الف) واکنش های انحام شده در اند و کاتد و واکنش کلی انحام شده را بنویسید.
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ه) اگر میان اعداد داده شده و محاسبه شده ناهمخوانی وجود دارد آن را توجیه کنید.

د) حجم گازهای آزادشده در شرایط STP در آند و کاتد را بیابید؟
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واکنش دیلزآلدر به صورت زیر رخ می دهد :(مکانیسم این واکنش به صورت جابجایی ۶ الکترون می باشد)

سوال پنجم :

  واکنش تعادلی زیر نیز همانند واکنش های دیلز آلدر رخ می دهد
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الف ) محصولات نهایی واکنش های زیر را بنویسید و مکانیسم آن ها را بنویسید. 
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 ب) واکنش دیلز آلدر به صورت برعکس نیز صورت می گیرد که به آن رترو دیلز آلدر گویند ترکیبات بر اثر گرما می
 توانند واکنش رترو دیلزآلدر را انحام دهند ترکیب زیر پس از گرما دادن به دو محصول تبدیل می شود و سپس دو
 ترکیب واکنش داده و ترکیباتی متفاوت از ترکیب اولیه تشکیل می گردد این ترکیبات را شناسایی کنید و آن ها را

 بکشید  .
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